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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.824 13ª LEGISLATURA – 4º PERÍODO 

LEGISLATIVO – 24 DE AGOSTO DE 2020  

 

Aos vinte e quatro dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte, às 18 horas e 30 minutos, reuniu-

se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 

3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente ALEXANDRE DOS SANTOS, consistindo a 

mesma, Reunião Ordinária da 13ª Legislatura e do 4º Período Legislativo, de 2020. Verificou-se a 

existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: 

CLEITON BIRK, EDEMAR SCHUMANN, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, LEONIR SCHULER, 

MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA LIMA e SATOSHI 

SCALDO SUZUKI. O presidente saudou a todos os presentes e declarou aberta a sessão de nº 1.824 e 

de imediato colocou para apreciação a ata da Sessão Ordinária nº 1823 do dia 17 de agosto de 2020, a 

qual teve seu conteúdo aprovado por unanimidade. 

CORRESPONDÊNCIA – Of. Gab. nº 232/2020 que encaminha PL 49/2020 que Altera e revoga 

dispositivos da Lei Municipal nº 3.277/2019, que dispõe sobre a regularização de construções 

irregulares em situação consolidada. Of. Gab. nº 234/2020 que encaminha Mensagem Retificativa à 

análise e inclusão ao Projeto de Lei nº 47/2020. 

PROPOSIÇÕES – ALEXANDRE e MARLI solicitam envio de ofício ao Executivo para que solicite 

que o engenheiro da Prefeitura venha com urgência até a Câmara de Vereadores fazer uma vistoria no 

prédio, que está com rachaduras enormes. MARLI solicita conforme segue: - Ofício parabenizando a 

equipe diretiva da APAE, organizadores e demais colaboradores para a realização do Chá de Gostosuras 

no dia 22/08, o qual foi um sucesso. - Ofício ao Executivo para que entre em contato com a RGE para 

que reforçe a rede de energia elétrica na Rua Edvino Blauth, 215 em Nova Vila, pois os moradores 

reclamam que não conseguem tomar banho. - Ofício ao Executivo para que informe se existe a 

possibilidade de pavimentar o trecho que vai depois da Escola de Educação Infantil Bom Pastor e liga 

ao Loteamento Vivalar. JÂNIO solicita: - Ofício ao Executivo para que informe quais critérios 

utilizados para fazer pavimentação asfáltica nas ruas que já foram pavimentadas, e porque não foi feita 

a pavimentação das ruas Sapucaia do Sul, Gramado, Carteiros e Vera Cruz, e o trecho da Arthur A. 

Fritsch até o Loteamento Vivalar, e ainda o trecho da Rua Goetz (Henrique Dias até esquina da 

Riachuelo). - Ofício parabenizando a empresa Wiva Bordados pelo faturamento recorde no mês de 

julho e também pelos 20 anos de existência no Município. - Ofício ao Executivo para que informe com 

qual recurso está sendo feita a pavimentação da Rua que liga até Picada 48 Alta (divisa com Nova 

Vila), e que informe sobre a possibilidade de pavimentar a Rua Edvino Blauth que liga 14 colônias e 

Linha Nova Baixa e a Rua do Grotão. Os Vereadores JÂNIO e MÁRCIO solicitam que o Executivo 

informe qual o valor gasto com a merenda escolar de janeiro a agosto de 2019 e o de janeiro a agosto de 

2020. 

GRANDE EXPEDIENTE: MARLI falou das ultimas atualizações do Corona vírus em Ivoti, sendo 

hoje 8 novos casos, 3 mulheres e 5 homens, 43 pessoas em isolamento, 42 pessoas aguardando 

resultado dos testes e 1 pessoa internada. Marli parabenizou a iniciativa da Associação Encanto de 

Vida, pelo livro que montaram e apresentaram. Marli parabenizou a todos os soldados do Município, 

comemorado no dia 25/08 e solicitou que fosse encaminhada correspondência para a Brigada Militar e 

aos bombeiros e agradecer pelo trabalho em prol da segurança de todos. A Vereadora também 

parabenizou a Wiva Bordados pelos 20 anos de instalação no Município de Ivoti. O Vereador Cleiton 

solicitou permissão à Vereadora para se incluir junto neste ofício. EDEMAR comentou sobre a praça 

que foi reinaugurada no Jardim Panorâmico, onde foi feito o piso novo, e o mesmo está rachando, e 

segundo relato dos moradores, no projeto era para ter uma malha embaixo e por isso está rachando,  
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e pediu que o Executivo verifique com a empresa que fez a obra, o que pode ser feito para resolver a 

questão. Márcio pediu um aparte e disse que é um assunto que ele já comentou na Casa, e essa 

rachadura vem desde o início da obra, e pediu para que inclua no pedido que o Executivo dê mais 

informações sobre o projeto. Edemar também comentou sobre a calçada nova que foi feita no Núcleo de 

Casas Enxaimel, que foram mal feitas. RAFAELLA solicitou envio de ofício para a APAE, 

parabenizando pelo Chá de Gostosuras no dia 22/08 e outro para a Igreja da Morada do Sol pela 

promoção da coxa e sobre coxa no sábado, que estava muito boa. CLEITON solicitou envio de ofício 

para a Secretaria de Obras solicitando que verifiquem a parte (quadra poliesportiva) que está sendo 

reformada junto a Praça do Skate (com emenda proveniente do então deputado Renato Molling, que 

estava trancada por anos e finalmente veio) onde o espaço que ainda não está pronto, está sendo usando 

como pista de skate, em virtude do local estar aberto, e solicitou que fosse fechado com uma tela, ou 

então um portão. MÁRCIO solicitou ofício para a Associação Encanto de Vida, parabenizando-a e 

todos os envolvidos na elaboração do livro com contribuição de todas as famílias, e agradeceu pelo 

exemplar que recebeu. Márcio parabenizou todos os professores do Município, em especial da 

Educação Infantil, que estão se empenhando e mandando trabalhinhos para as crianças e estão fazendo 

visitas aos alunos, respeitando as medidas de segurança. Solicitou ofício para a Semec, para que a 

mesma repasse aos professores. Márcio comentou sobre o Projeto de Lei nº 49/2020 que entrou na Casa 

hoje, que Altera e revoga dispositivos da Lei Municipal nº 3.277/2019, que dispõe sobre a regularização 

de construções irregulares em situação consolidada, e disse que na semana passada falou sobre esse 

assunto e ficou feliz pelo projeto, porém disse que precisa ser feita uma emenda... JÂNIO comentou 

sobre o ofício parabenizando a Wiva Bordados pelo faturamento recorde no mês de julho... Sobre o 

pedido referente a merenda escolar, disse que quer fazer uma comparação de 2019 com 2020. Jânio 

comentou que leu no jornal sobre um edital para contratação de empresa especializada para contratação 

de uma passarela sobre o arroio Feitoria Nova no Núcleo de Casas Enxaimel, onde a abertura da 

proposta acontecerá no dia 04/09. Jânio disse que já existia uma pinguela no local, e o valor que foi 

investido foi por água abaixo... Jânio também comentou sobre as pavimentações, e citou a Rua 

Sapucaia, Gramado, Carteiros, Vera Cruz e um trecho da Arthur A. Fritsch que vai até o loteamento 

vivalhar, e disse que o loteamento sem acesso de pavimentação, o que por Lei, não poderia, e por isso 

também solicitou quais os critérios utilizados para fazer pavimentação, pois tem locais que já tem 

pavimentação... 

PAUTA DO DIA 

1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 

Projeto de Lei nº 49/2020 – Altera e revoga dispositivos da Lei Municipal nº 3.277/2019, que dispõe 

sobre a regularização de construções irregulares em situação consolidada. 

Emenda Retificativa nº 15 ao PL 48/2020, apresentada pelos Vereadores Jânio, Márcio, Marli e 

Satoshi. O Presidente colocou a emenda em votação pela admissibilidade, todos aprovaram. A 

Vereadora Marli perguntou ao Presidente se o PL poderia ser incluído na extraordinária logo a seguir, já 

que não vai ter sessão na próxima semana. Márcio disse que tem muitas pessoas aguardando a 

aprovação do projeto... Ficou definido que no intervalo da sessão irão definir o que fazer. 

2ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 47/2020 – Concede incentivo financeiro às empresas com base na Lei Municipal 

nº 3.314/202, que institui Programa de recuperação econômica no Município de Ivoti. O Vereador  
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Jânio disse que tudo o que foi solicitado do Executivo referente ao PL veio à Casa e o projeto poderá ser 

apreciado e votado na Sessão Extraordinária logo a seguir. 

Projeto de Lei nº 48/2020 – Autoriza a aprovação de ampliações em edificações existentes 

devidamente legalizadas à época em que foram construídas e dá outras providências. 

3ª PAUTA – DISCUSSÃO:  

Projeto de Lei nº 42/2020 – Altera, acrescenta e revoga dispositivos na Lei Municipal nº 1625/1999, 

que dispõe sobre a política de preservação e defesa do meio ambiente no âmbito do Município de Ivoti. 

O Presidente disse que o Meio Ambiente lhe ligou pedindo que o Projeto fosse votado, pois precisam 

trabalhar e estão com as mãos atadas e se não votar, vai demorar mais três semanas. A Vereadora Marli 

sugeriu se os projetos que estão em terceira pauta não poderiam ser colocados todos na pauta de 

votação na próxima sessão extraordinária, para não atrasar nada. Os demais Vereadores não 

concordaram com a sugestão. 

Projeto de Lei nº43/2020 – Autoriza a permuta de imóveis do Município por imóveis de propriedade 

de Associação Evangélica de Ensino e outros. 

Projeto de Lei nº 44/2020 – Denomina Rua do Mi, no Município de Ivoti e dá outras providências.  

Projeto de Lei nº 45/2020 – Institui o Programa adote um ponto de ônibus no Município de Ivoti e dá 

outras providências.  

Projeto de Lei nº 46/2020 – Cria o Projeto Pomar Urbano em áreas públicas no Município de Ivoti e dá 

outras providências. O Vereador Jânio disse que ele e o Vereador Márcio estarão apresentando uma 

emenda ao Projeto, para não plantar frutas exóticas. 

PAUTA – VOTAÇÃO: 

Emenda Modificativa nº 13/2020 ao Projeto de Lei nº 40/2020. O Vereador Satoshi leu o parecer da 

Comissão da comissão de justiça, que é contrário a aprovação da emenda. Satoshi comentou sobre a 

posição da comissão; o Vereador Cleiton concordou com a colocação do Vereador Satoshi; o Vereador 

Jânio, Márcio e Rafaella se mostraram favoráveis à emenda; a Vereadora Marli concordou com o 

parecer do Vereador Satoshi. A Emenda foi rejeitada por 05 votos contrários e 03 votos favoráveis ( 

Jânio, Márcio, Rafaella).  

Projeto de Lei nº 40/2020 – Altera dispositivo da Lei Municipal nº 2372/2008, que dispõe sobre o 

Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Ivoti. As comissões apresentaram seus 

pareceres e o Projeto foi aprovado com 03 votos contrários (Jânio, Márcio e Rafaella). 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: Não teve. 

O Presidente encerrou a presente sessão e convocou a todos para a Sessão Extraordinária logo a seguir. 

E para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a 

presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e 

SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 

 
 

 

ALEXANDRE DOS SANTOS                                                                           CLEITON BIRK 
    PRESIDENTE                                                                                                                  SECRETÁRIO 


